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i KAQoeig — AvTiKeipeva

YTOV OVTIKELUEVOGTPAPT] TPOYPUULOTIGUO dNULOVPYOVLLE TIG KAAGELS.

O1 KAAGELG (P1OIUOTOI0VVTOL MO ZPOTVTTA Y10, TNV dNovpyio TV
OVTIKELPREVOV.

AVTIKEIEVO

T

1016TNTEC S UMNEPIPOPA
(MeTaBANTEC) (M£Bodol)

Iowotyteg : [leprypdpovv to avTIKEILEVO Ko OElYVOLV GE TL SLOPEPEL GE TYEOT
LE TOL AAAOL OVTIKEILEV AL

Xopmeproopa : Eivar to 6ca kavel Eva avtikeipevo.

K\aoeig

Iepapyxia KAGOEWV

O KAdoeglg opyavdvovTal 6€ 1lEpapyies KAAGEWV e LOPON TUPAUIDOC.

Me avtov oV Tpdmo emttvyydvetor 1 kKAnpovoutkodtnta (inheritance) otov
OVTIKEYLEVOGTPOPT TPOYPOULUUATIOUO.

YnepkAaon TnG B|—— KAaon A

N

KAaon B KAdon A

.

— 1 KAaon I

YnokAaon
NG B
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i KAQoeig — AvTiKeipeva

m  [evikd ddypoppo KAGoNG:
public class OvopaKlaong {

int a=10; double b;

public String name="Panos”; > METCIB)\I’]T&':C,

private double x, y; (IalC')TI’]TEC;)
public method 1{
L MEBodor
........... (Zupnepipopa)
public method n{
}

}

K\aoeig
i KAdoeic — AvTIKeipeva
n  [Topaderypa onuovpyiog avTiKEWEVOD LE TO NEW:
OvopaKiaong = new OvopaKhiaong();

= H npooPaon tov kKAdcewv kabopiletor amd Ta mapakdTm:
= public : Etvon mpooPBdoiun and kabe dAAn kAdon.
= final : Agv pmopotv va opto0ovv vITokAAGELS TNC.
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I610TNTEC (MeTABANTEC)

B 011810 TEG EVOC AVTIKEYEVOL OVTUTPOGMOTEVOVV TIG LETAPANTES TTOL
YPELALOVTOL Y10, VO AEITOVPYNOEL £VOL AVTIKEILEVO.

= [IpécsPaon petafAntov:
= public : Etvan mpooPdoiun and kabe GAAn kAhdon.
= protected : Eivow mpoosBdoiun pdévo péoa amod tn o1k TG KAAGT Kot oo
T1G VTOKAACELS TNG.

= private  : Eivou mpocsBdoun pévo péca amd tn o1k g KAGon

= final : Etvon otaBepd 1 omoia apyucomoteiton povo apytkd ko dgv
aAlGlel Tyun.

= static : Kown petafAnt yuo 6Aa to avTikeipeva tng KAAoNG
(MetafAnm kAdong).

= EAdewyn onimwong : Xpnowonoinon povo pésa amd  okn g kAdon kot
and KAAoELS 67O 1010 TaKETO.
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1010TNTEC (MeTABANTEC)

s Tpomog mpodGPaong HeTAPANTNG EVOG AVTIKELLEVO.

public class TestClass{

public int a=10; > AI'I)\T'] K)\(':IO'I']

public String b = “test!”;

Anuioupyia

TestClass x = new TestClass(); ~— | AVTIKEINEVOU X

xa > O axépaiog 10

x.b  ——> H ovpPolrooceipd fest
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>upnepipopa (Mebodol)

= H ocvumepipopd meptypdpet o S1GQopa TUNHATO P0G KAAONG TOV EKTEAOVV
ovykekpluéveg epyaciec. Kabéva amd avtd to tpmqpata ovopdleton pébodoc.

s [IpécPaon pebddwv
= public : Etvan mpooPdoiun and kabe GAAn kAhdon.
= protected : Eivow mpoosBdoiun pdévo péoa amod tn o1k TG KAAGT Kot oo
T1G VTOKAACELS TNG.

= private  : Eivou mpocsBdoun pévo péca amd tn o1k g KAGon

= final : Agv pmopel va emkaivedei (override) amd kdmolo VTOKAAGCT.

= static : Aviketl otnv KAdomn xot’ gubeiay.

= native : To copa ™g ektedeiton 6 GAAN YADGGO TPOYPUUUATIGHLOV.
K\aoeig

>upnepipopa (Mebodol)

»  Tpomog mpdcPfaonc pag peddoov VO AVTIKEUEVOD.
public class TestClass{

public void printName(String name) {

System.out.println(name); AnAn KAaon

TestClass x = new TestClass(); «————— ﬁgﬁfslfﬁg\llcc;u X

x.printName(“Panos”); ———=> Extbnoon tov Panos peco g
uebodov printName() Tov
OVTIKELLEVOD X.
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Anuioupyia TUnIKAG KAAoNG

public class OvopaKAaong {

AnAwon IdiIoTATwV (HETABANTWV)

MeBodol Kataokeunc (Constructors).

MeBodol npoopaonc (Accesors).

MEBod0I EAEYXOU 1I00TNTAC avTIKEIHEVWY (equals).

AANEC pEBODOI

MEBodoc ekTUNWONG avTikelyEvou (toString()).
§
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>upnepipopa (Mebodol)

= Boaowég katnyopieg pebddmv yia tnv onpovpyia kAdcemv:
s M£00601 Kataokevic (Constructors).

= H onpovpyia evog avtikepévov yivetat pe v yprnon g oNMAwong
new.

[Mopaderypa: TestClass x = new TestClass();

= H dioon new koiel po 101k pé€B0d0 g KAEONG TOL AVTIKEUEVOL M)
omoia ovopdletat peBodog katackeLng yiati avalappdavel Ty epyocio
OV aoLTELTOL Yo TNV SNUIOVPYIO TOL AVTIKEUEVO.

= Mio KAdon pmopet va mepiéyet kat mepiocdtepes omd pia pebosovg
Kkataokevnc. Olec @€povv 10 dvoua g KAGoNC.

= Edv dev mepthapBdvovrtal pébodot katackevng o pio KAdor, ot Ha
KAnpovouncet pia pEBodo Kataokevng ympic opiopato and v
VIEPKALOT TNG.
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>upnepipopa (Mebodol)

s Mé£Oooor posBaonc (Accesors).

= Etvon amAiég nébodot o1 omoiec emotpéPouvv TIHEC TV PaCIKMOV
UETAPANTOV VOGS AVTIKELLEVOV.

= Ot pébodot mpocPaonc uropodv va mwopainedovv, yio mopaderypa dtov
ot petafAntég eivar public. KaAid ouwmg stvar vo amo@evyovpe tic public
UETAPANTES KO VO, XPNCLOTOL0VUE HEBOIOVG TPOGPAGNC.

s M£000oot gLEYyYoL 160TNTOC OVTIKELNEVOV (equals).

= Amotelobv Pacikég pefdoovg o1 omoieg EAEYYOLVY €AV dVO avVTIKEILEVOL
pog KAdong givon ioa peta&d toug.

= Kotd v avdntuén toug mpénet va Aappdvovtor v’ dym Oleg ot
WOL0TNTEG KO GUUTEPIPOPES TMV AVTIKEYUEVOV.
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>upnepipopa (Mebodol)

s M£00o0ooc ektomTtmonc avrikeiuEévov (toString()).

= Ymapyet po €101kn pEBodog ot Java yia v EKTOTOGT €VOG
OVTIKELEVOD

public String toString() {

= Mg avtdv 10V TpOTO £lvar duvaT 1 EKTOTMGT EVOG OVTIKELLEVOD LECH
™G pebdoov println().
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Mapadeiypa 1 pe khaon

= Anpovpynote pio kKAdon avtikelpnévev Point 1) omoia va weptrypdpet onpeia

o710 eninedo. Na mepthapfaverl pio péfodo Kataokevng, Tig Hebddovg

TPOG PO OTIG CLVTETAYUEVES X Kol Y TOV onpeiov, po péBodo eréyyov
160TNTAG dVO OVTIKEUEVAOV Kol [o HEB0S0 EKTHTMONG EVOS OVTIKEILEVOD. 21T
CUVEYELD YPAYTE £VOL TPOYPOLLLO GTO OTTOT0 VO YPT|CLUOTOGETE TV KAACT| TOL
eTdEaTE Kot vo dnpUovpynoete 0Vo onpeia oto eninedo. Me v Pondeia twv

00 aT®V onueiov va EAEYEETE TNV KAAOT] TOV OVTIKEILEV®V TOL
dnuovpynoate. (Aoknon S5.1.1)

K\aoeig

; Mapadeiypa 1 pye kAaon

public class Foint

A4 Blntetagmenes x kal y tou shmelou
private double =, y;

/7 Methodos kataskewis (Constructor)
public Polnt(double a, double bl
£

=a;
u=h;
3

A Methodos prosvasis sti sintetagmeni = [(Accessor Method)
public double i)
£

return x;
A Methodos prosvasis sti sintetagmeni y (Accessor Method)
public double yi)
£
rELUrn Y ;
A4 Methodos elegxouw isotitas antikelmenon
public boolean equals(Foint pl
return (x==p.x && y==p.yl;
A4 Methodos ektuposis antikeimenow
public String toStringl)
£

return new String( + o+ + oy + 13

——:—— Point.java
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Mapadeiypa 1 pe khaon

class TestPoint

{
public static void main(String[] )
{
Point a = new Point(4,5);
System.out.printIn( +ax() 4 +a.4l));
System.out.println +al;

Point b = new Point(2,3);

System.out.printIn( + )y

if{a.equals(b)) System.out.println )i
else System.out.println s

b = new Point(4,5);

System.out.printIn + )y

if{a.equals(b)) System.out.println )i
else System.out.println s

--:-- TegtPoint. java [Java)--L19--Al1
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Mapadeiypa 1 pye kAaon

[student1lpc2dd kefS]$

[student1@pc24d kefSl$ javac Point,java
[student1Bpc2dd kefSl$ javac TestPoint,java
[student1Bpc2dd kefSl$ java TestPoint
an =40 ay=00

a = 4,0, 5,0]

b= (2,0, 3.0]

To & einai diaforetiko tou b

b= (4,0, 5,0]

To & isoute me to b

[student18pc24d kef5)$ ||
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i KAnpovouIikoTnTa

Kinpovoukotnta (inheritance) givot o TpOTOG e TOV 0010 £VO AVTIKEILEVO
UTOPEL VO KAN|POVOUTNGEL 1010TNTES KOl CLUTEPLPOPA OO GAAL OVTIKEIHEVQL,
mov givol Opota pe avto.

Méom TG KANPOVOUIKOTNTAG LTOPOVLLE VO, ONIULOVPYGOVLE Ha VEX KAGOT
AVTIKELLEVOV TPOCIOPILovTag LOVO To onLEin EKEIVO GTA OTTOl0 OVTH SLOPEPEL
amd o VITAPYOVo KAGOT).

TestA

TestB

class TestB extends TestA {

e S
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i KAnpovopIkoTnTa

[Mapdoetypa : To yevearoykd 6évopo ¢ kAdong JAPPLET

OBJECT
COMPONENT
CONTAINER
SCROLLPANE WINDOW PANEL
FRAME DIALOG APPLET
FILEDIALOG JAPPLET
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MeBodol enikaAuywng

s Otav o péBodog opiletor o€ po VITOKAAGT Kol GTNV LIEPKAAON,
ypNopomoteital 1 nEB0dOG TG VITOKAACTC.

= Avto emtpénel o€ pio VTOKAAON vo aAAACEL, va avTtikafioTd 1 vo Katapyel
TEAELOG LEPOG TG CUUTEPIPOPAS 1] TOV WOIOTHTOV TOV VIEPKAAGEMV TNG.

= H dnuovpyia pag véag pebdodov oe pa vtokAdon, £Tot dote vo 0AAGEEL N
CLUTEPLPOPA TTOV KANpovoundnke and pa vrepkAdon ovoudletar péBodog
emkaioyng (Overriding).

K\aoeig

H xprion Tou this kai Tou super

m  Me ) AéEN this avagepdpoote o HETAPANTEG TOV TPEYOVTOG OVTIKELEVOL
oG

public class OvopaKiaong {

private int a; <

public pebodocA( int a){
this.a = 15; «—
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H xprion Tou this kal Tou super

=Yg vmokAdoelg n AEEN this ypnowonoteitan dtav BEAove va avapepBovie o
petafAnTéc kot pefOo0VE TOV TPEXOVTOG OVTIKEILEVOL LLOG.

KAdon A

{ peTaBAnTm x;
HeBOBOG Y();

}

KAdon B

{ peTaBAnTm x;
HEB0dOG Y();

}

this.x
this.y()

A

A
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H xpnon Tou this kal Tou super

= H AéEN super ypnoyonoteitor 6tov BEAovpe va avapepBode oe petafAnTég
Kot pefdO0VG TG APESMG TPOTYOVUEVNG VTEPKAACTG TOV OVTIKEYUEVOL LLOGC.

KAaon A

{ yeTaBAnTA X;
HEBOBOG Y();

¥

KAaon B
{ |J:€TCIB)\I‘]TI"] X; super.x
} HEB0DOG Y(); super.y()

K\aoeig




H xpnjon Tou this kal Tou super

H AéEn super ypnoiponoteital otn péBodo KOTAGKELNG KOG LITOKAGONG. Me
aVTOV TOV TPOTO GLVIEOVE TNV PEDOSO KOTAGKELNG LLOG VITOKAGONG UE VTV
NG LIEPKAAONG TNC.

IMa mapaderypa ag vrofécovpe T1g ClassA kou ClassB. Eav opicovpe
public class ClassB extends ClassA {

public ClassB(int x, String a){

super(x,a);

H pébodog katackeung g vrokidong ClassB ypnoionoteil To super(x,a) yio
va KoAEoEL pior avarioyn pnéBodo kataokevwng and v vrepkAdon g ClassA.

K\aoeig

Mapadeiypa 2 pe kAaon

Anpovpynote pia kKAdon avtikelpévov Student 1) onoia vo meptypaeet
eortntés. 'Evag gottntg £xel 10 OVOUO TO ETOVLUIO Kot ToV aplipid unTpdov
tov. H xAdon mov Ba dnovpynoete tpénet vo meptrappdavet o pébodo
KATOOKELNG, TIG LeBOO0VE TPOGPaong 6TO OVOLA, TO ETMVLUO Kot TOV oplOpo
UNTPAOOL TOV POITNTY| Kot piet LEB0OO EKTOTMONG EVOG OVTIKEIUEVOL. X1
oLVEKELD Va OMpovpynoete TV kAdon JavaStudent 1) omoia va emekteivel v
KAdon Student pe tov Babpd kédbe portnt oto pndbnua g Java. H véa kidon
npénel va mepapfavet po péBodo katackevng, o pEBodo tpodcPacng oto
Babud tov portnty| Ko pia pEB0OO EKTLTIMONG EVOG OVTIKEYLEVOL. XTT GUVEXELL
YPoyTE Eva TPOHYPOLLLLO GTO OO0 VoL dNULOVPYNOETE TECCEPU OVTIKEILEVA TNG
KAdong JavaStudent. Eitcdyete KatdAAnio dedopéva o€ avTd Kol EKTUTMOGTE TO.

(Aoxknon: 5.1.4)
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Mapadeiyua 2 pe khaon

public class Student
£
protected String onomag
protected String eponimog
protected int AM; A4 Arithmos mitrooo

/4 Methodos kataskewvis (Constructor)
public Student(String onoma, String eponimo, int AM)
£

this.onoma=onoma ;
this.eponimo=eponimo;
this. A=A,

3

public String onomal) £ Methodos proswvasis sto onoma

return onoma;

public String eponimo() /7 Methodos proswvasilis sto eponimo

return eponimo;

public int AM{} 4 Methodos proswvasis ston AM
£

return AM;

public String toString() 4 Methodos ektyposis antlkelmenou
£

String 2 = new String{onoma + + eponimo + + AM);
return a;
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Mapadeiypa 2 pe kAaon

public class Javastudent extends Student
{
protected double bathmos; // Bathmos sto mathima Java

// Methodos kataskevis (Constructor)
public JavaStudent(String onoma, String eponimo, int AM, double hathmos)

£
super(onama,eponima,AM) ;
thisz.bathmos=bathmos;
}
public double hathmos() /¢ Methodos prosvasis sto bathmo
{
return hathmos;
3
public String toString() // Methodos ektyposis antikelmenou
£
String a = new String(super.toString() + + bathmos) ;
return a;
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i Mapadeiyua 2 pe khaon

class TestJavaStudent

{
oublic static void main(String[] )
{
JavaStudent a = new JavaStudent( | , 3145, 8.5);
JavaStudent b = new JavaStudent( \ , 3296, 5.0);
JavaStudent © = new JavaStudent( : , 3372, 7.0);
JavaStudent d = new JavaStudent( \ , 3484, 6.5);

System.out.printlnial;
System.out.printlnth);
System.out.printlnic);
System.out.println(d);

java (Java)--L16—-A11
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i Mapadeiypa 2 pe kAaon

[studentilpc24d kefS]$
[student1@pc24d kefS]$ javac Student,java
[studentilpc24d kefS]$ javac JavaStudent,java
[studentllpc24d kefS]$ javac TestJavaStudent,java
[studentllpc24d kefS]$ java TestJavaStudent
Mikolaoz Apostolou AM ¢ 2145 Bathmosz : 8.0
Inanniz Dalas A ¢ 3256 Bathmoz ¢+ 0,0

beorgios Ladas AM ¢ 3372 Bathmoz ¢ 7,0

Maria Mikolaouw AM ¢+ 3484 Bathmoz ¢ 6,5

[student18pc244 kefo]$ ||
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